S-81.3100 Hakkuriteholihteet Tentti 25.8.2010

1. Jannitettd laskevassa katkojassa ldhtojannite on 5 V syottojannitteen vaihdellessa alueella
20 V < Uy < 35V, lahtoteho P, = 5 W ja kytkemistaajuus fg = 100 kHz. Laske
suodatusinduktanssi, jolla katkojan toiminta pysyy jatkuvalla alueella. Voit olettaa l1dht6-
jannitteen vakioksi. Laske lahtojannitteen huipusta-huippuun vaihtelu kun ldhtosuo-
dattimen kondensaattori on ddrellinen 530 pF.

. Alla olevan kuvan mukaisessa ZCS (Zero Current Switching) resonanssihakkurissa fj = 1
MHz, Z, =10 Q, P, =10 W, U4 =15V ja U, = 10 V. Kun kytkin suljetaan L, on virraton,
C; jannitteeton ja vakioksi oletettu lahtovirta kulkee diodin kautta. Hahmottele virran it ja
kondensaattorin jannitteen uc kuvaajat ja laske sekd niiden yhtélot ajan funktiona ettd
kdannepisteiden ajat kytkimen sulkemisen jidlkeen. Laske myOs virran ja jdnnitteen

maksimiarvot.
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Resonanssipiirin virta ja jannite saadaan alkuarvojen I ja Uco sekd ldhtovirran I, avulla
yhtéloista:
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3. Flyback-hakkurissa kierroslukujen suhde N;:N, = 1:1, 1dht6jannite U, = 3 V, syottojannite
Uy = 48 V, ldhtoteho P, = 60 W ja kytkemistaajuus f; = 200 kHz. Magnetoimisinduk-
tanssin ollessa 0,2 mH katkoja toimii jatkuvalla alueella, so. magneettipiirin magnetointi
on aina suurempi kuin nolla. Johda yhtélot kytkennin tehopuolijohdekytkimen virran ja

jénnitteen maksimiarvoille ja laske niiden lukuarvot.

. Mitid seikkoja on otettava huomioon hakkuriteholdhteen verkkotasasuuntaajaa suunni-
teltaessa?

5. Hakkuriteholsdhteiden suurtaajuusmuuntajien ja -kuristimien suunnittelun padperiaatteet?



